

**Dagsorden skolebestyrelsesmøde mandag d. 15. april 2024
kl. 18.00-20.30 afd. Søndre**

Afbud:

Referent: Nina

Elevråd deltager i punkt 1-4

1.	Godkendelse af dagsorden Godkendelse af referat	
2	Fra Elevrådet v. elevrådsmedlemmer 15 min	<p>Elevrådet på Søndre har haft besøg af Danske Skoleelever, hvor de har talt om muligheden for at deltage på generalforsamlingen.</p> <p>Elevrådet har lavet et udvalg, der skal arbejde med en ansøgning for at få 10.000 kr til et arrangement på skolen.</p> <p>Elevrådet har talt om forskellige ting, de godt kunne tænke sig: Renere toiletter, en bod på mellemtrinnet, skolegården på mellemtrinnet er kedeligt.</p> <p>Elever fra 4B vil gerne hjælpe med gårdvagter, ligesom elever fra 7. klasse allerede gør.</p> <p>Ros til elevrådet for at engagere sig i fx fondsansøgning, gårdvagter mm. Det er rigtigt fint, at de får øje på, hvordan de kan arbejde med at gøre en forskel.</p> <p>Skal elevrådets fremmødefrekvens i skolebestyrelsen blive ved med at være den samme? Eller skal de med hver anden gang?</p>
3	7. årgang - klassesdannelse v. skoleleder 20 min	<p>Forældrehenvendelse omkring klassesdannelse ved overgangen til 7. Vi drøfter de retningslinjer, der er ny; skal de revurderes, eller skal klassesdannelsen fortsætte som hidtil.</p> <p>Opmærksomhed på, at eleverne også skifter voksne og fysiske rammer ved overgangen til udskolingen; er der noget der, der kan ændres på, så overgangen bliver knap så stor?</p> <p>Opmærksomhed på, hvordan der tages imod børnene udefra.</p> <p>Hvordan får vi involveret forældrene i arbejdet med at danne fællesskab i den nye klasse?</p> <p>Kan man tænke PBL ind i processen? Hvordan kan elevernes stemme inddrages?</p> <p>Nina og Mads ser på handleplanen for overgangen og vender tilbage til skolebestyrelsen</p>

<p>4 Valg til SB Tilkendegivelse. v. skoleleder og formand 10 min</p>	<p>Der er valgmøde på mandag d. 22/4.</p>
<p>5 Opstart førskole Orientering v. skoleleder 10 min</p>	<p>Begge grupper er godt i gang med forskellige aktiviteter. Vi er startet på Legeøen, hvilket jeres børn har taget imod med stor interesse og glæde. Den tilhørende opgavebog er ny og fuld af spændene opgaver. Alle har lavet en "urtepotte", som vi senere vil så et eller andet flot i. På gåture oplever vi at foråret stille og roligt er på vej. Vi savner rigtig forårsvejr, men vi tror det kommer inden længe. Husk tøj efter vejret. Morgensang sammen med de større børn er hyggeligt at være fælles om. På legepladsen kan vi høre børn synge de sange, de har lært til morgensang.</p> <p>Fra tirsdag d. 16. april har førskolebørnene mulighed for at komme med til svømning. Vi går ca. kl. 13.45 og er tilbage i Sfo'en ca. 15.30. Børnene skal have badetøj, håndklæde og evt. dykkerbriller med.</p> <p>HUSK: Skiftetøj. Vi bliver ind i mellem våde og vi har børn, som ikke har skiftetøj med. Hjælp jeres børn og os.</p> <p>Flere børn har kun en stor madpakke med. Vi oplever børn, som næsten får spist hele madpakken allerede kl. 9.00. Vores opfordring er, at børnene har en lille madpakke med til kl. 9.00 og en stor madpakke med til kl. 11.45. Så er der ingen tvivl om, hvad man kan spise hvornår. Igen en stor hjælp for jeres børn. Det mad, der evt. ikke bliver spist, bliver i madkassen, så I ved, hvad jeres børn har spist i løbet af dagen. HUSK: Navn på madkasser og drikkedunke. RUGBRØD ER GODT 🍞</p> <p>Husk: Billede på komme/gå- skærmen. Det er en stor hjælp for Sfo-personalet. Hjælp jeres børn med at huske, at de skal trykke sig ind og ud.</p> <p>Sfo'en har en skærm med billeder af dagligdagen i Sfo'en. Den hænger i garderoben. Hvis I ikke ønsker billeder af jeres barn på skærmen, skal I give os besked.</p> <p>Jeres børn trives og har det godt og vi glæder os til at se deres videre udvikling de kommende uger. Med venlig hilsen Micke, Jette, Anne-Sofie, Eva.</p>

		<p>Første morgen for førskolebørnene var kaotisk, fordi alle børn fik ny plads for at gøre plads til de nye børn.</p> <p>Det kunne måske gøres lidt mere gelinde.</p> <p>Line kan evt henvende sig til Dorthe</p>
6	<p>Rullende skolestart ST Drøftelse om evt. overgang til anden ordning. v. skoleleder 20 min</p>	<p>Bestyrelsen er villig til at afskaffe den rullende skolestart. Søren og Nina arbejder videre med processen.</p>
7	<p>Valg af "sundt frokosttilbud i BHV". Orientering og beslutning v. viceskoleleder 20 min</p>	<p>Frokostordningen fortsætter efter afstemning i bestyrelsen</p>
8	<p>Status på Centeret. Orientering og drøftelse v. skoleleder 20 min</p>	<p>"Sammen og kerneopgaven"</p> <p>Skoleleder orienterede om status på projektet i Centeret, som nu kører på 9. måned. Projektet er forlænget ind i foråret og sommeren.</p> <p>Der drøftes værdier, børnesyn kerneopgave, samarbejde, høje følelsesmæssige krav, teamarbejde, relationer mellem medarbejdere og ledelse mv.</p> <p>I det forløb er tilknyttet Anna Margrethe Nebel og Nadia El-Gendi fra Institut for Professionelle Samtaler.</p> <p>I Centeret arbejdes der også med didaktisk udvikling og struktur med Støtte af konsulenthuset Heckmann. Afsluttes til juni.</p> <p>Der er tale om krævende processer, men vi er på rette vej.</p> <hr/> <p>Drøftelse om status i centeret på næste møde</p>
9	<p>Status medarbejdere og ansættelser v. skoleleder 15 min</p>	<p>Der er modtaget 2 opsigelser på Centeret før påske.</p> <p>Opslag på pædagoger er lagt op, men der er ansættelsesstop på lærere pga. afsked på andre skoler, og der er to overtallige lærere der PT løses ved barsler.</p>
10	<p>Meddelelser</p> <ul style="list-style-type: none"> • Formanden • Afdelingerne i almindelen 	<p>Indvielse i centeret flyttet til 14. maj.</p>

	<ul style="list-style-type: none"> • Specialafdelinger • SFO og USFO • Ledelsen 	
	10 min	
11	Evt.	

Møderække:

- 13/5
- 10/6

Dorthe Meier - Formand

Margit B. Schröter - Næstformand

Janni Matthiasen

Kristina Nøhr Højgaard

Christina Sønderby Hedegaard

Anna-Louise Risager Jensen

Nina Kjær Madsen

Gitte Barkholt

Benny Madsen

Bente Wutborg

Elevrepræsentant

Elevrepræsentant

Nina van den Berg - viceskoleleder

Søren Rahbek - skoleleder